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граждан и организаций» (у співавт.), «Имущественная охрана прав 
личности» (у співавт.), «Власник і право власності» (у співавт.), «Пра-
во собственности в Украине» (у співавт.). Брала участь у розробці 
майже 80 законопроектів, у тому числі проекту Цивільного кодексу 
України, Закону України «Про державну реєстрацію прав на об’єкти 
нерухомого майна».

Підготувала понад 10 кандидатів наук.
У 1983 р. від імені України Я. М. Шевченко в Комітеті по лікві-

дації дискримінації жінок ООН виступила з доповіддю про станови-
ще жінок в Україні. Я. М. Шевченко є членом спеціалізованих рад по 
захисту дисертацій Київського національного університету імені 
Тараса Шевченка та Інституту держави і права ім. М. В. Корецького 
НАН України.

Заслужений діяч науки і техніки України (1993). Лауреат премії 
НАН України імені М. П. Василенка (2000), нагороджена орденом 
княгині Ольги III, ІІ та І ступенів (2002, 2007, 2012), Почесною грамо-
тою Верховної Ради України (2003), спеціальними відзнаками Спілки 
юристів України (2001, 2004), лауреат премії імені Ярослава Мудрого 
(2009).

Активна життєва позиція, талант науковця, глибока порядність, 
почуття відповідальності за доручену справу — це лише деякі риси, 
що характеризують Я. М. Шевченко.

Президія Національної академії правових наук України, редакцій-
на колегія «Вісника Академії правових наук України» щиро вітають 
Ярославну Миколаївну Шевченко з ювілеєм і бажають їй міцного 
здоров’я, добробуту, творчої наснаги, незгасаючої життєвої енергії та 
подальших досягнень у науковій діяльності.

Виповнилося 75 років від дня народження ві-
домого українського правознавця, провідного фа-
хівця в галузі міжнародного права, члена-корес-
пондента Національної академії правових наук 
України, доктора юридичних наук, професора 
Володимира Наумовича Денисова.

Володимир Наумович народився 1 грудня 1937 р. у м. Києві. 
У 1961 р. закінчив юридичний факультет Київського державного 
університету ім. Т. Г. Шевченка. В Інституті держави і права він пра-
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цює з 1964 р., обіймаючи посади наукового співробітника, вченого 
секретаря, з 1994 р. — завідувача відділу міжнародного права. У 1982 р. 
він успішно захистив докторську дисертацію, присвячену правовим 
системам країн, що розвиваються. Монографія, на підставі якої була 
підготовлена дисертація, що була перекладена німецькою мовою і у 
1984 р. видана в Німеччині, внесла багато нового у методологію ви-
вчення сучасних правових систем світу.

Уся подальша наукова і науково-організаційна діяльність В. Н. Де-
нисова була спрямована на розвиток науки міжнародного права Укра-
їни і обґрунтування її практичної діяльності, а також порівняльного 
правознавства.

Учень засновника української школи міжнародного права і порів-
няльного правознавства академіка В. М. Корецького професор В. Н. Де-
нисов почав свій шлях у науці з глибоких розробок у галузі порівняль-
ного правознавства, показав блискучі знання класичних західних 
систем права, їхню трансформацію в ряді африканських держав, що 
здобули незалежність, на основі глибокого порівняльного аналізу. 
В сфері міжнародно-правової науки професор В. Н. Денисов виявив 
себе як дослідник національних правових систем, що вигідно відрізняє 
його як різнобічного вченого, який розуміє глибоку закономірність 
взаємодії внутрішньодержавного і міжнародного правопорядку, що 
є характерною рисою сучасного міжнародного співтовариства.

Науковій творчості професора В. Н. Денисова притаманна увага до 
ключових питань сучасного міжнародного права. Крізь призму твор-
чості Гуго Гроція — батька сучасного міжнародного права професор 
В. Н. Денисов робить філософські узагальнення того тяжкого шляху, 
який пройшло людство від XVII ст. до сучасності у своєму міжнарод-
но-правовому розвитку.

Накопичений багаж знань і різнобічність досліджень, не обмежених 
ідеологічними шорами, дає можливість професору В. Н. Денисову 
з перших днів незалежності включитися в розробку нагальних проблем 
міжнародно-правової розбудови України. Він пише ряд робіт, які віді-
грали значну роль у формуванні міжнародно-правової позиції України, 
допомогли їй знайти своє місце в міжнародному співтоваристві держав. 
Практичні матеріали, підготовлені ним на основі результатів наукових 
досліджень, блискуче служать цій меті.

Слід сказати, що професор В. Н. Денисов прийняв із рук академіка 
В. М. Корецького справу розвитку науки міжнародного права в Укра-
їні, зумів організувати творчий колектив відділу міжнародного права 
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Інституту держави і права НАН України в центр міжнародно-правових 
досліджень у країні, об’єднав навколо себе дослідників з Харкова, 
Львова, Одеси та інших регіонів.

Професор В. Н. Денисов має понад 260 опублікованих праць з пи-
тань міжнародного права та порівняльного правознавства. Останніми 
роками ним опубліковано ряд наукових праць, які стосуються розбу-
дови Української держави в умовах незалежності. Зокрема: «Про зов-
нішньополітичні аспекти нової Конституції України» (1992), «Проб-
леми створення механізму правового регулювання зовнішньополітич-
ної діяльності України» (1993), «Про проект Конституції України 
і міжнародне право» (1993), «Актуальні питання застосування норм 
міжнародного права у внутрішньому праві України» (1995), «Пробле-
ми створення публічного порядку в зовнішньополітичній діяльності 
України» (1995), «Статус міжнародних договорів в Конституції Укра-
їни» (1997), «Правове регулювання іноземних інвестицій» (у співавт., 
1999), «Про особливості імплементації соціально-економічних та 
культурних прав людини» (2000), «Методологія сучасного парламен-
таризму» (2000), «Правовые основы имплементации права Европей-
ского Союза во внутренний правопорядок Украины» (у співавт., 2003), 
«Антологія української юридичної думки. Міжнародне право» (2004), 
«Ефективність міжнародного права у правовому механізмі зовнішньо-
політичної діяльності держав» (2005), «Розвиток правових засад та 
механізмів верховенства міжнародного права у внутрішньому праві 
України» (2006), «Организация Объединенных Наций как гарант под-
держания мира и безопасности» (2006), «Право Європейського Союзу 
та правопорядок України» (2006).

Член Спеціальної тимчасової групи з питання навігаційно-гідро-
графічного забезпечення мореплавства, член експертної ради з юри-
дичних спеціальностей. Головний редактор «Українського щорічника 
міжнародного права». Член редколегій багатьох часописів, а саме: 
«Правова держава», «Український часопис міжнародного права», «Ча-
сопис Київського університету права», «Международное право 
и проблемы интеграции» та інших. Заслужений діяч науки і техніки 
України (1999), нагороджений орденом «За заслуги» III ступеня (2007), 
лауреат Премії НАН України імені М. П. Василенка (1992).

Президія Національної академії правових наук України, редакцій-
на колегія «Вісника Академії правових наук України» щиро вітають 
Володимира Наумовича Денисова з ювілеєм і бажають йому міцно-
го здоров’я, благополуччя, творчої наснаги, нових наукових звершень.


